
  

                                   

 

 

 

 

Inovatívne budovanie ekologického povedomia a kultúry rozvíjaním environmentálnych zručností 

a formovaním postojov občanov s mentálnym postihnutím 

1. Informačný bulletin projektu ECO-COMPASS  

 

Konzorcium ECO-COMPASS s potešením oznamuje vydanie prvého čísla informačného bulletinu 

projektu ECO-COMPASS! 

 

 

CIELE PROJEKTU 
 

Projekt ECO COMPASS je spolufinancovaný z programu Erasmus+, ktorého cieľom je rozvíjať 

environmentálne zručnosti a kompetencie ľudí s mentálnym postihnutím, formovať ich 

environmentálne postoje a environmentálnu zodpovednosť prostredníctvom inovatívneho 

vzdelávania založeného na medzinárodných skúsenostiach. Podporuje aj ich sociálne začlenenie a 

celoživotné vzdelávanie. Projekt prispieva k podpore a rozvíjaniu medzinárodnej spolupráce 

organizácií, ktoré poskytujú služby pre ľudí so zdravotným postihnutím so zameraním na ľudí s 

mentálnym postihnutím, na vytváranie a posilňovanie partnerských sietí a na profesionalizáciu v 

oblasti ekologickej výchovy. 

 

PARTNERI 

Naše konzorcium tvoria 4 inštitúcie z 3 krajín s odbornými skúsenosťami v oblastiach vzdelávania 

dospelých, prenosu environmentálne uvedomelého správania, ako aj sociálnej integrácie a integrácie 

ľudí so zdravotným postihnutím na trh práce. Projekt koordinuje občianske združenie Spoluprácou pre 

lepšiu budúcnosť – Veľký Meder (Slovenská republika). 

 

Partnermi projektu sú: 

 

HUMAN PROFESS Közhasznú Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság (Maďarsko) 

Fundatia Crestina Diakonia Filiala Sfantu Gheorghe (Rumunsko) 

Združenie na pomoc ľuďom s mentálnym postihnutím v Dunajskej Strede (Slovenská republika) 

 

 

 

 



  

 

ČO SA DOTERAZ REALIZOVALO? 
 

1. Zorganizovali sme úvodné stretnutie projektu na Slovensku, na ktorom sa zúčastnili 

profesionáli partnerských organizácií zo Slovenska, Maďarska a Rumunska a diskutovali sme o 

úlohách, ktoré sa majú realizovať. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Navštívili sme Stredisko environmentálnej výchovy Slovenskej agentúry životného prostredia 

Dropie, ktoré sa nachádza na polceste medzi Kolárovom a Zemianskou Olčou na Slovensku, 

čím sme zahájili výmenu osvedčených postupov medzi partnerskými krajinami. Chránené 

vtáčie územie ročne navštívi okolo troch tisíc ľudí. Približne šesťdesiat percent z nich tvoria 

deti a žiaci a štyridsať percent dospelí. Stredisko ponúka návštevníkom rôzne projekty. Konajú 

sa tu workshopy, sympóziá a ekologické dni, ale zamestnanci strediska organizujú aj 

individuálne, fakultatívne programy. Stredisko je súčasťou Ministerstva životného prostredia 

Slovenskej republiky. Jeho cieľom je vychovávať nastupujúcu generáciu k ekologickejšiemu 

povedomiu. Rozsah jeho činností je však oveľa širší. Stredisko už nie je len o dropovi, ale aj 

jemu je venovaná dostatočná pozornosť. V stredisku je vystavený posledný jedinec dropa. 

V stredisku zriadili náučný chodník, hmyzie úkryty, vysadili stromy, kvety, chovajú zvieratá a 

organizujú programy pre deti i dospelých. Podľa zamestnancov je dôležité zvyšovať 

povedomie o klimatických zmenách a význame environmentálneho správania.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

 

 

 

3. Zorganizovali sme ECO-World Café diskusie odborníkov za okrúhlym stolom zaoberajúcich sa 

zdravotne postihnutými ľuďmi v Maďarsku, na Slovensku a v Rumunsku, kde sme definovali 

tie environmentálne zručnosti a kompetencie, ktoré by sme chceli rozvíjať v rámci 

vzdelávania. Zároveň sme zostavili návrh obsahového zamerania, ktorý bude východiskovým 

materiálom pre inovatívne ECO-COMPASS vzdelávanie. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4. Preskúmali sme osvedčené postupy v oblasti environmentálneho vzdelávania a zvyšovania 

povedomia ľudí so zdravotným postihnutím v partnerských krajinách, z ktorých získame 

inšpiráciu na prípravu inovatívneho environmentálneho vzdelávacieho materiálu ECO-

COMPASS. 

 

 

 

 

 

 

     

 

 

 

 

 



  

 

 

5. Od začiatku projektu ECO-COMPASS sa Združenie na pomoc ľuďom s mentálnym postihnutím 

v Dunajskej Strede stalo viac environmentálne uvedomelým. Ich veselý tím vyrazil na 

prechádzku do lesa. Spoločne obdivovali krásy jarného lesa. Užívali si radostné spevy rôznych 

vtákov. Bolo pre nich potešením vidieť farebné kvety lákajúce bzučiace včely. Ticho a pokoj 

prírody zaplavili účastníkov. Počas ekologickej prechádzky prírodou zbierali do vriec odpadky, 

ktorých bolo našťastie málo. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Členovia organizácie po klubovej činnosti spoločne upratujú. Pri umývaní riadu a čistení dbajú 

na používanie ekologických prostriedkov. Postarajú sa aj o to, aby sa zbytočne neplytvalo 

horúcou vodou.                       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

6. Vedúci skupín Diakonie vo Sfantu Gheorghe pracovali s mladými ľuďmi na rôznych aktivitách 

zameraných na environmentálne povedomie a ochranu životného prostredia. 

 

Z príležitosti Dňa Zeme boli na nádvorí Domu Iris vysadené slivky a sirôtky. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       

 

 

 

Recyklácia odpadu - mladí ľudia v Dome Iris vyrábajú kŕmidlo pre vtáčiky. 

        

 

  



  

Pri príležitosti Svetového dňa životného prostredia vybudovali mladí ľudia recykláciou 

odpadu model trvalo udržateľného ekologického mesta. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



  

 

Máte ďalšie otázky? Môžete nás kontaktovať na nasledujúcich e-mailových adresách: 

 

Ildikó Hanuliaková ildiko.hanuliakova@gmail.com 

Zsuzsanna Antal zsuzsanna.antal@humanprofess.hu 

Tünde Olcsvári olcsvaritunde@yahoo.co.uk 

Edit Lanstyák lanstyakedit@gmail.com 

 

Veríme, že nás budete kontaktovať! 

 

 

SPOJTE SA S NAMI: 

Neustále pracujeme na rozširovaní našej siete. Na tento účel hľadáme záujemcov a organizácie. 

Sledujte nás na našej Facebookovej stránke https://www.facebook.com/Eco-Compass-

100435749330125/ 

 

Koordinátor projektu: 

 

Spoluprácou pre lepšiu budúcnosť 

Veľký Meder, Slovenská republika 

http://www.ozbuducnost.sk/ 

Kontaktná osoba: 

Ildikó HANULIAKOVÁ 

ildiko.hanuliakova@gmail.com 

 

 

Ak si neželáte dostávať tento informačný bulletin, oznámte to na e-mailovú adresu 

ildiko.hanuliakova@gmail.com. 

 
 

 
 
 
 
 

Podpora Európskej komisie na výrobu tejto publikácie nepredstavuje súhlas s obsahom, ktorý odráža len  
názory autorov, a Komisia nemôže byť zodpovedná za prípadné použitie informácií, ktoré sú v nej 

obsiahnuté. 
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